

銀鏈

4C 趙松漢

我有一條銀鏈，設計很普通，只是一環扣一環地串連起來。由於年頭長了，有一段變了黃色。它不及黃金璀璨奪目，也不像鑽石閃閃生輝，然而，它卻是我最重要的寶物，因為它包含了姥姥的愛，亦陪我走過很長的日子。

記得小時候，我是個「藥煲」，不是感冒就是發燒。人家的孩子整天在外面玩，我就像條軟皮蛇般窩在家裏。一來就蓋被發汗，要不就一把一把藥往嘴裏放。剛好點吧，貪玩的我就趕緊跑到外邊去瘋，再吃點零食什麼的，就又害出病來。姥姥整天在我耳邊嘮叨，叫我別老是惦著往外跑。可是我左耳朵進去，右耳朵便出，姥姥就只有擔心的份兒。她看我這麼難教，就去問人家有什麼法子。有人說銀器可以避邪寧神，她就決定打造一條白銀項鏈給我戴。那時家裏吃飯的人多，掙錢的人少，哪能擠出錢來造？

後來，姥姥把多年來的一點積蓄拿出來，還找鄰居借了點錢，去造了條白銀項鏈，還特意拿去寺廟找人開光。當時的我不懂，看見銀鏈，冷然拋下一句話：「又不是金的，我不要。」現在想起，這句話應該把姥姥的心給傷透了。她不但沒有罵我，還苦口婆心地說：「你乖，戴起它，會保平安的。以後姥姥有錢，給你打條金的。」

雖然到最後，姥姥都沒有機會履行她的承諾，但我沒有怪她。那條項鏈成為了姥姥留給我的唯一信物。

姥姥，您對我的愛，比天還高，比海還深，只是我不懂珍惜。您有生之年，我沒有好好孝順您，我很後悔。我答應您，我一定會好好學習，將來出人頭地，這也是您最想看到的吧！

教師回饋：鋪排得當，文辭通達，情感自然，是一篇出色的抒情文。（陸倩民老師）

賞析與思考：「子欲養而親不在」固然是很多人一輩子的遺憾，那麼，「親在而子不養」又該當何罪？